



# 新民旅游



本报副刊部主编 | 第 427 期 | 2013 年 10 月 1 日 星期二 责编:姚冬梅 视觉:董春洁

## 信息快车道

# 重阳，南北湖推「敬老游」

九九重阳节将临，本市旅行社与海盐南北湖景区联手推出“夕阳无限好敬老特价游”，让更多老年人享受旅游之乐。

南北湖为国家 4A 级景区，拥有全国难得一见的“山海湖”为一体的独特景致，还有高达 85% 以上的森林覆盖率，是不可多得的天然“绿色氧吧”。仲秋时节，南北湖碧波荡漾，枫叶飘红，游客可坐竹筏游金秋湖景，然后在白鹭洲品茶。白鹭洲有个湖心岛，岛内又有湖，与岛外的南北湖形成“湖中湖”奇景。在此品茶，远可赏大湖的山水，近可观小湖的水草和锦鲤，十分惬意。此外，湖中的蝴蝶岛木屋古朴，野趣盎然；山上白云阁，可览山海湖全景；谈仙石城有千年古刹“云岫庵”，都是赏景歇息的佳处。陆高

点评：“敬老特价游”行程一日(含交通、午餐、门票、景区小车、保险等)，一价全包 100 元/人，时下又是南北湖桔子成熟季节，游客可去农家果园采摘品尝，此地出产的桔子汁多味甜。农家还提供“山珍湖鲜”——山珍是当地自产的鞭竹，又嫩又鲜；湖鲜有鲈鱼，清蒸后又嫩又滑，还有土鸡煲、野兔肉、醋烧鱼、清水螺蛳，鲜美无比。设 62559995 服务热线，提醒游客，此次“敬老特价游”活动即日起为期 1 个月，景区游湖、赏景、品茶、采摘，非常实惠。

## 台州举办东海文化旅游节

中国东海文化旅游节日前在台州拉开帷幕。

此次旅游节以“东海明珠、鲜美台州”为主题，推出了一系列丰富多彩旅游活动。

台州面临东海，大陆海岸线长达 745 公里，有众多岛屿，渔业资源极为丰富，拥有披山、大陈、猫头三大渔场，盛产大黄鱼、小黄鱼、带鱼、鲳鱼、鳓鱼、马鲛、海鳗、石斑鱼、墨鱼等数十种鱼类，还有对虾、梭子蟹和大量的贝壳类，旅游节重点推出了海门渔家乐主题公园，公园坐落在椒江国家级渔港、椒江大桥公园处，紧邻大桥，依托公园，临江面水，环境优美。主题公园由渔家乐和潜水艇主题公园组成，其中渔家乐占地 8000 多平方米，建筑风格为三层联体建筑，拥有 12 家各具特色的风味餐厅，可容纳 6000 多人同时用餐。此次旅游节招募了 120 名“吃货”，品尝渔家餐。卫和

# “十一”，申城出游以纯玩为主

## “黄金周”旅游价格普涨三至五成

我国首部《旅游法》今起正式实施，来自旅游市场的信息显示：“十一”黄金周旅游市场价格普涨三至五成，沪上参加旅行社出行游客同比下降约 30%。

随着新《旅游法》的正式执行，“零团费”被终结，“低价团”退出“舞台”，旅游市场上以“全程无购物”或“全程无自理”的“纯玩团”取而代之，10 月份起价格全面上涨。以往，在许多消费者观念中，新马泰游 4000 多

元，泰国游二三千多元就行；而中国香港游只要 1000 多元，中国台湾 5000 多元，现在这些线路均上涨三至五成，加上“黄金周”本身的行情，旅行社的组团费颇为“小贵”。如海南四星双飞 5 日游，以往平时 2600 元左右，今年同样标准，“十一”的价格在 4000 元以上；短途的千岛湖、桐庐富春江、临安线、横店影视城、富阳富春桃源以及安吉、磐安、新昌等地“农家乐”，价格也都已从以往的 200 元左

右，上升至 350 元至 400 多元。

据悉，“十一”过后，游线价格有回落，但与去年相比，总体上仍会有 20%—30% 的上升。业内人士认为，本市旅游市场会重新“洗牌”，今后游线价格虽略高，可游玩行程和费用支出透明，质量保证，游客权益也能得到更好保障，旅行社更加注重旅游服务的价值和游客出游的体验度、舒适度，从这点来说，无疑是“利好”消息。孙一飞

# 金秋，青浦开启“轻旅行”



自行车骑行整装待发

江南秀，秀在水；青浦美，美在湖。秋色荡漾，2013 上海淀山湖旅游节携环保“轻旅行”的时尚理念，精彩启幕。同时推出环淀山湖最佳骑行线路和最佳徒步线路，诚邀市民游客走进青浦，尽享“轻旅行”。

据悉，今年的淀山湖旅游节立足环淀山湖地区独有的生态环境和丰富的旅游资源，以生态涵养、环境保护为前提，开展以骑行、徒步等低碳旅游方式为主的系列活动。此次还推出了最佳骑行和最佳徒步线路各 3 条，串起了青浦的湖泊、湿地、运河、乡村、古镇、绿地等生态人文旅游资源，根据难度划分等级，满足家庭休闲、野趣探秘、文化溯源等不同旅游人群的需要(市民游客可在官方网站上查询到相关线路详情)。

青浦在坐拥绝佳生态环境的同时，还保有着深厚的人文底蕴。今年淀山湖旅游节特别推出了一系列复制传统文化的互动项目——你可以去朱家角亲身感受“好吃好玩”的民俗生活，参与角里寻宝、戏曲游园、古镇行街、摇快船等系列活动，更可以在尚都里赏尽朱家角最美的夕阳，于放生桥下喝一杯星巴克咖啡，在北大街口的“满园纯设”淘到独一无二的设计师小品，这一切都使朱家角成为了这个十月最“小资”的旅游路线；你也可以在大观园里“跟着刘姥姥游红楼”，让刘姥姥带你赏桂花、看喜剧、玩藏品、“侃”半价、看绝



露营“青”生活



百帆嘉年华

技；甚或去枇杷园里，瞧瞧别具匠心的 24 节气菜肴展示，为时令进补平添几分雅致。

在青浦“轻旅行”，处处洋溢着律动的快乐。你可以跟随不同的节奏，体验同样的惬意生活。以健康户外之旅为特色的东方绿舟，举办“亲子携手同游，印刻幸福瞬间”的主题活动，草坪露营烧烤、上海市第五届模型节、欢乐亲子体验、广场升旗仪

式、动力伞翔蓝天、旅游花车巡游、金秋环湖赏桂、军事博览天地、健康户外之旅、风味美食广场等一系列活动，为游客提供户外健康生活的幸福体验。

身在青浦，幸福触手可及。这里有清澈小溪、湛蓝天空、芬芳碧草组成的宁静天地用于骑行、徒步，也有深厚底蕴、时尚尖端、健康动感的清新生活用于感受、体验。兰兰

## 聚集苏州太湖体验房车露营

2013 中国(苏州)第三届房车露营大会日前在苏州太湖一号房车露营公园举行，大会以“体验绿色户外，乐享房车生活”为主题，推出百辆房车展示、房车试乘试驾、畅享水陆空运动、创意主题派对、湖鲜美食嘉年华、房车生活摄影大赛六大活动。

本届房车露营大会主会场选址在苏州西部生态城的太湖一号房车露营公园，营区面积约 200 亩，为长三角地区首家国际四星级房车露营地，区域内分有营地接待区、营地服务区、房车露营区、自驾车露营区、草坪活动区、汽车影院等。公园倡导时尚的户外露营生活，营地规划合理，保障露营者的出游生活，每月还将定期推出一项户外主题活动。分会场选在苏州西部生态城的马山游客中心，建筑背靠马山，面朝太湖，依山傍水，太湖大小贡山岛如玉带环绕。马山游客中心及景观区域占地 100 亩，建筑面积 9500 平方米，整个建筑与太湖周边环境完美融合。安克明

## 秋季长兴风光美

秋季到长兴看银杏，十里古银杏长廊，金黄一片，美不胜收。日前长兴来沪推秋季旅游，邀上海市民去休闲度假。

长兴地处杭嘉湖平原，与苏州、无锡隔太湖相望，素有“鱼米之乡”“丝绸之府”“文化之邦”“东南望县”之美誉。长兴旅游资源丰富，特别是以“原、野、奇”为特色的十里古银杏长廊，现在正是最美的时候。长兴有仙山宗教和被列为世界地质遗产的长兴灰岩保护区等文化遗址；长兴还有被誉为“江南小延安”的新四军苏浙军区司令部旧址等。此外，长兴还是中国茶文化的圣地，唐朝贡茶、贡茶的顾渚山历史源远流长，中国首座皇家贡茶院便坐落于此。

长兴绵延 34 公里的太湖岸线，既有山体雄峻气势，又有浩瀚水景韵味，很适合休闲度假。山荣

## 枫泾水乡婚典推出

上海旅游节重要活动之一——“吴根越角”枫泾水乡婚典日前在枫泾古镇开幕。

与往年不同，今年婚典加入了新亮点：一是水乡婚典的主舞台从古镇的吴越广场移至致和桥下。致和桥有 700 多年历史，当地人称之为“夫妻桥”，年轻人新婚之日都要上桥走三圈，以示百年好合。二是“爱情坊”体验浪漫。在致和桥东侧有江南水乡婚俗文化展示区，有爱情墙、月老像、同心锁、爱情寄存屋、送子观音等景观，是游客浪漫爱情的最佳体验区。三是“神十”新人枫泾圆梦。上海航天局参加“神州十号”研发工作的新人们也受邀参加了枫泾水乡婚典，在枫泾浪漫一回。

本次枫泾水乡婚典将首次运用新媒体方式，进行微博直播。伯裕